Matematika Ala 1. ZH 2019-03-14 Neptun: Név: Gyv:

A dolgozat feladatainak végeredményeit irjuk a keretbe, de a megoldds is szerepeljen a lapon! (Ha erre mdr nem férne el, a

tébbi lap 1s beadandd! Minden tovdbbi papirlap jobb felsd sarkdra mindenks: irja fol a sajit nevét és a Neptun-kédjdt!) A feladatok
megolddsdhoz semmilyen segédeszkdz nem haszndlhaté! Egymdsrél mdsolni, megolddst barmilyen mddon dtadni, beszélgetni a ZH
kozben nem szabad!

1. Doéntsiik el, hogy az alabbi allitasok igazak vagy hamisak (I vagy H)! (1 pont)
(a) Ha a, b és c linearisan Osszefiiggk, akkor a el6all b és ¢ lineéaris kombinaciojaként. D
(b) Az iires vektorhalmaz linearis kombinacioja a zérusvektor. D

2. Hasonlitsuk 6ssze az alabbi halmazok szdmossagat, azaz
tegyiink kozéjiik = vagy < jelet: N;R;Z, Q. A halmaz sza-
mossagat |.| jellel jeloljiik, azaz N szamossaga |N|. (1 pont)

3. Tagadjuk az alabbi két allitast (a kvantorok megfelels
hasznalataval): (1 pont)

»sminden reggel ha besiit a nap, kdnnyezik a palmam”
,van olyan nap, hogy a meniiben nincs lazac és nincs kaviar”

4. Irjuk le formulakkal azt, hogy az f fiiggvénynek van hatarértéke, azaz folytassuk az alabbi mondatot, majd a leirt
formulanak irjuk le a tagadasat is! Tegyiik fel, hogy f értelmezve van a c pontot tartalmazo valamely nyilt intervallumban
— esetleg kivéve a c pontot. Azt mondjuk, hogy az f fiigguénynek a c helyen van hatdrértéke, ha. .. (1 pont)

5. Szamitsuk ki az (1,1,1), (2,1,0), (3,0,1) vektorok &l-
tal kifeszitett paralelepipedon térfogatat, és adjuk meg
orientaciojukat! (1 pont)




6. Melyik helyes az alabbi két Osszefiiggés koziil:

A= B=-B=-4
(A= B)=-A=-B

Amelyik igaz, azt igazolja igazsagtablaval! (2 pont)

7. Hatarozzuk meg az szam Osszes negyedik gyokét algebrai alakban! (8 pont)
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8. Bontsuk fel az a = (2,3, —2) vektort egy a b = (6, —3, —2) vektorral parhuzamos x és egy ra meréleges y vektor
Osszegére! (2 pont)

9. Irjuk fel annak az egyenesek az explicit (paraméteres) és implicit (paramétermentes) egyenletét, mely parhuzamos a
3x+y—z+1=0¢ésazx+y+ 2z =0 egyenleti sikokkal, és atmegy a P(0,4, 1) ponton. (8 pont)




10. Irjuk fel annak a siknak az egyenletét, mely atmegy az (1,1,4), (1,0,2) és (3,1,2) pontokon! (2 pont)

223 + 322 inz—t
11. Szamitsuk ki az (a) xli)r_noo % —2x,ésa (b) ilg% % hatarértékeket! (8 pont)




